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1 ère S 1
	Devoir Surveillé n ° 2


	Barème :

1 ) 4  pts 2 ) 2  pts 3 ) 4  pts 

4 ) 4 pts  5 ) 6 pts

	nom :


	voisin :

	
	          
	
	voisin :
	voisin :


Commentaires : Lisez l’énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées. Vous pouvez faire les exercices dans l’ordre que vous souhaitez .  La rédaction est importante.

Soyez propre et clair . Bonne chance …
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GENERALITES SUR LES FONCTIONS

Ex1 :

Soit f et g deux fonctions définies sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) et dont les courbes représentatives admettent respectivement pour centres de symétrie les points ( ( a ; b ) et (’ ( a ; b’ ) .

Montrer que la courbe représentative de la fonction f + g admet un centre de symétrie dont on précisera les coordonnées.

Ex 2 : 


On a tracé ci-contre une parabole P représentant une fonction f et une 

droite d représentant une fonction g . 

Quelles sont les images de 1 par g EQ \s\do3()
 f et par f EQ \s\do3()
 g ?


BARYCENTRE

Ex 3 :

Interpréter le point E comme le barycentre des points A, B , C et D avec des coefficients que l’on déterminera.


Ex 4 : 

Soit ABCD un parallélogramme.

Soit G le barycentre des points pondérés ( A ; k ) , ( B ; k + 1 ) , ( C , k – 1 ) et ( D ; – 3 k + 1 ) où k SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

1 ) Le point G est-il défini pour toute valeur de k ?

2 ) Démontrer que le point A est le barycentre des points pondérés ( B ; 1 ) , ( C ; – 1 ) et ( D ; 1 ).

Montrer que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 = 2 k 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DB)

3 ) Quel est le lieu du point G lorsque k décrit EQ \o\al(I;\d\fo2()R) ?

Ex 5 :

ABCD est un quadrilatère quelconque du plan.

Soit M, N , P et Q les points du plan tels que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AM)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BN)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CP)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CD)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DQ)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DA)
 où x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ 0 ; 1 ] .

On prend x = 0,25.

1 ) Construire l’isobarycentre G de A, B , C et D.

2 ) Démontrer que M est le barycentre de ( A ; 0,75 ) , ( B ; 0,25 ) 

Qu’en est-il des points N, P et Q ?

3 ) Exprimer 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GM)
 en fonction de 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 et de 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
.

Exprimer de même 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GN)
, 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GP)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GQ)
 en fonction des vecteurs  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
, 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
.

4 ) En déduire que G est l’isobarycentre des points M, N , P et Q.

5 ) Le résultat obtenu est-il conservé lorsque x a une valeur quelconque de l’intervalle [ 0 ; 1 ] ?


Correction
GENERALITES SUR LES FONCTIONS

Ex1 :

Soit f et g deux fonctions définies sur EQ \o\al(I;\d\fo2()R) et dont les courbes représentatives admettent respectivement pour centres de symétrie les points ( ( a ; b ) et (’ ( a ; b’ ) .

Montrer que la courbe représentative de la fonction f + g admet un centre de symétrie dont on précisera les coordonnées.

Df+g = EQ \o\al(I;\d\fo2()R)
Pour tout h SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0 , on a :

( f + g ) ( a + h ) +  ( f + g ) ( a – h )  = f ( a + h ) + g ( a + h )  + f ( a – h ) + g ( a – h )

= f ( a + h ) + f ( a – h ) + g ( a + h ) + g ( a – h )

Or  ( ( a ; b ) est centre de symétrie de Cf ,donc f ( a + h ) + f ( a – h ) = 2 b …

Ainsi , pour tout h SYMBOL 179 \f "Symbol"\h 0 , on a :


( f + g ) ( a + h ) +  ( f + g ) ( a – h )= 2 b + 2 b’= 2 ( b + b’ )

On en déduit que (’’ ( a ; b +  b’ ) est centre de symétrie de la courbe représentative de la fonction f + g

Ex 2 : 


On a tracé ci-contre une parabole P représentant une fonction f et une 

droite d représentant une fonction g . 

Quelles sont les images de 1 par g EQ \s\do3()
 f et par f EQ \s\do3()
 g ?

f ( 1 ) = 2 et g ( 2 ) = 3 , donc g EQ \s\do3()
 f ( 1 ) = 3

g ( 1 ) = 2 et f ( 2  ) = 5 , donc f EQ \s\do3()
 g ( 1 ) = 5 


BARYCENTRE

Ex 3 :

Interpréter le point E comme le barycentre des points A, B , C et D avec des coefficients que l’on déterminera.




 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());HB)
)
= 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AH)
  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());HB)
 + 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());HA)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

1 + 2 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h  0 , donc H = bar { (B ,  1 ) , ( A , 2  )} 



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());KC)
 = 5 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DK)
 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());KC)
 + 5 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());KD)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

1 + 6 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 , donc K = bar { (C ,  1 ) , ( D ,5  )}



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());EH)
 = 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());KE)
 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());EH)
 + 2 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());EK)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

1 + 2 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 , donc E = bar { (H ,  1 ) , ( K , 2  )} = bar { (H ,  3 ) , ( K , 6  )}

D’après la règle du barycentre partiel, on en déduit que :








E = bar { (B ,  1 ) , ( A , 2  ), (C ,  1 ) , ( D ,5  )}
Ex 4 : 

Soit ABCD un parallélogramme.

Soit G le barycentre des points pondérés ( A ; k ) , ( B ; k + 1 ) , ( C , k – 1 ) et ( D ; – 3 k + 1 ) où k SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R).

1 ) Le point G est-il défini pour toute valeur de k ?

2 ) Démontrer que le point A est le barycentre des points pondérés ( B ; 1 ) , ( C ; – 1 ) et ( D ; 1 ).

Montrer que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 = 2 k 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DB)

3 ) Quel est le lieu du point G lorsque k décrit EQ \o\al(I;\d\fo2()R) ?

1 ) k + k + 1 + k – 1 – 3 k + 1 = 1

Ainsi pour tout k SYMBOL 206 \f "Symbol"\h EQ \o\al(I;\d\fo2()R) , la somme k + k + 1 + k – 1 – 3 k + 1 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 0 … donc pas de problème

2 ) On a 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 = 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
  + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 … d’où  le résultat 

k 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + ( k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 + ( k – 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
  + ( – 3 k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

SYMBOL 219 \f "Symbol"\h
k 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + ( k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + ( k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 + ( k – 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + ( k – 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
+ ( – 3 k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 +  ( – 3 k + 1 ) 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
  = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

SYMBOL 219 \f "Symbol"\h


 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + k ( 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 +

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 – 3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
 )  + 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 – 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 + 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)



Or 


 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 – 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 + 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
 = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)





On obtient donc :  


 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + k ( 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 +

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 – 3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
 )  = EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

Or  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 +

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AC)
 – 3 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());AD)
  = ... = 2 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());DB)
...

3 ) On a 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AG)
 = 2 k 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DB)
, donc G appartient à la droite d parallèle à ( DB ) passant par A

De plus lorsque k décrit EQ \o\al(I;\d\fo2()R), 2 k décrit aussi EQ \o\al(I;\d\fo2()R) . Le lieu de G est donc toute la droite d.

Ex 5 :

ABCD est un quadrilatère quelconque du plan.

Soit M, N , P et Q les points du plan tels que 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AM)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());AB)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BN)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());BC)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CP)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());CD)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DQ)
 = x 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());DA)
 où x SYMBOL 206 \f "Symbol"\h [ 0 ; 1 ] .

On prend x = 0,25.

1 ) Construire l’isobarycentre G de A, B , C et D.

évident

2 ) Démontrer que M est le barycentre de ( A ; 0,75 ) , ( B ; 0,25 ) 

évident

Qu’en est-il des points N, P et Q ?

N est le barycentre de ( B ; 0,75 ) , ( C ; 0,25 )

P est le barycentre de ( C ; 0,75 ) , ( D ; 0,25 )

Q est le barycentre de ( D ; 0,75 ) , ( A ; 0,25 )
3 ) Exprimer 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GM)
 en fonction de 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 et de 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
.

( 0,75 + 0,25 ) 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GM)
 = 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GM)
 = 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)

Exprimer de même 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GN)
, 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GP)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GQ)
 en fonction des vecteurs  

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
, 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 , 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
 et 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
.



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GN)
 = 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GP)
 = 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GQ)
 = 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)

4 ) En déduire que G est l’isobarycentre des points M, N , P et Q.

On additionne membre à membre les quatre égalités précédentes . On  obtient :



 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GM)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GN)
 + + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GP)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GQ)
= 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 +  0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
  + 0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
  +    0,75 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)
 + 0,25 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
= 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GA)
+ 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GB)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GC)
 + 

 SYMBOL 190\f Symbol \s5\h 

 SYMBOL 174\f Symbol \s5\h  EQ \o(\s\up7(\d\fo2());GD)


= EQ \o(\s\up7(\d\fo1()\d\ba3() SYMBOL 174 \f"Symbol"\s5\h);0)

5 ) Le résultat obtenu est-il conservé lorsque x a une valeur quelconque de l’intervalle [ 0 ; 1 ] ?

oui

- Durée 2 h 


- Calculatrices autorisées
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